

POKROK ZÁPADA.

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER.

ROČNÍK XXII. ČÍSLO 12.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 5. ČERVENCE 1893.

Prohlášen za Původní Zpráva \$2.00 za rok.
Platí se Původní a Kolportážní Lístky \$5.00 za rok

OVĚ ZPRÁVY DOMACÍ.

POLITICKÉ.

Mimořádné zasedání kongresu.

Dne 30. června rozročila se v Washingtonu zpráva, že prezident Cleveland konečně se rozhodl na mimořádné zasedání kongresu. Panuje nejistota v kruhu obchodních, palčivá otázka a neutěšený stav finanční situace konečně přivedla prezidenta ku kroku, který každé chvíli byl očekáván. Aby panující nejistota, jakou tu demokratickou politiku sledovatelé učiněn byl konec. Před odjezdem toho dne do Buzzard's Maas, kde celé tři týdny byl, se chce a nežli odešel, vydal prohlášení:

„Vidlo výkonu moci, Washington, D. C., 30. června. — V úvaze o pohroma a nejistota týkající se nynější situace, jež zavládá ve všech obzorech, způsobila již veliké škody lidu našemu, a ohrožuje naše obchodníky, staví kola průmyslu, přináší bídu a rádně našim farmerům, a dělníkům odírá mzdu práce jejich a uvážení, že nynější nebezpečný stav je následkem finanční politiky, kterouž výkonná moc vládní udává vtělenou v nemoudrých konech, jež musí být vykonávány, dokud nejsou odvolány kongresem.“

„Proto nyní, já, Grover Cleveland, prezident Spojených Států, vykonávám ústavní povinnost, touto proklamací, prohlašuji, že mimořádné zasedání vyžaduje sejtí se v této věci v tomto městě, ve Washingtonu, dne 7. měsíce srpna, o půlnoci hodiny polední, k tomu, aby lid zbaven byl zákonodárství nynějšího a hroziícího nebezpečí.“

„Všichni ti, kdož oprávnění jsou, jako členové 53. kongresu, žádají, aby vzali k vědomosti proklamaci a účastnili se v ní a na místě, jakž výše udáno. Často a stvrzeno rukou mou i pečetí Spojených Států, ve městě Washington, dne 30. dne měsíce června, léta páně, jeden tisíc osmdesát a sedm tisíc a devadesát tři a od neodvislosti Spojených Států, sto a sedmnáct.“

— Grover Cleveland. „Šestá výroční konvence republikánů odbývala se dne 27. června v Saratoga, N. Y. McAlpine předsedal a po jmenování jednotlivých výborů vyslovil se, jak následuje: „Strana republikánská snaží se dosáhnouti také soustavy, jež zajišťuje úplný a neomezený úvěr doma i v cizině. Americký dolar musí vždy a za všech poměrů míti všude plnou cenu svou, nechť se již objeví ve formě zlaté, stříbrné aneb papírové, jako slibu, že bude měnou vyplacen. Jeho cena musí být stejná i hodnota. Země naše v době přítomné nalézá se ve finanční tísní, jež výsledky svými daleko zasáhá, ač vyhlídka prozatím není. Obchod vázne; banky a kapitál v každé formě a způsobu jsou poškozeni, což přivodily sice různé příčiny, za ty však v první řadě zodpovědná jest nerozhodnost a váhavost nynější správy, jež nemá se na náležitěm plánu určitěm ustanoviti, jež k vlastním jejím zachování by vedl. Ano, viníme naše demokratické soupeře z nevědomosti, co počítí, jakož i z toho, že vystoupili při posledním volbě před lidem, jemuž sice toho mnoho naslibovali, aniž by to mnoho dojeti mohlo splněn. Viníme je, že dopouštěli se útoku neoprávněných na finanční plány strany republikánské, nazývajíce je nebezpečnými a záhubnými, však náhrady za ně nějaké

našli nemohou. Obviňujeme je, že nedovedou správu vésti vůbec, dříve tak na úkor národa a snažíce se narovnat to, co nazývají záhubným při straně republikánské, aniž by nějakého účinného prostředku náhradního vynášeli.“ Po řeči tom mluvili ještě vynikající jiní republikáni, jako hon. Whitelaw Reid, již prohlášovali, že republikáni v této nezapomenou vlasteneckých povinností, kteréž mají na mysli této a budou v kongresu pomáhati k urovnání neblahých poměrů, jak jen bude lze.

KRONIKA UDÁLOSTÍ.
Odsouzení Číňanů.
V Philadelphii, Pa., pohnáno bylo minule šest Číňanů pro přestoupení zákona protiúšňského, neboť nalezají prý se v Americe na úkor zákona, který to zapovídá. Všech šest bylo odsouzeno k vyvezení ze země a sudí pravil, že náklad na to dostane se ze spojkové pokladny, z níž je k účelům tím povoleno. Jeden z Číňanů měl Gearyho domovský list, avšak nebyl mu nic platen, když se ukázalo, že přijel do Ameriky až potom kdy zákon tento byl již v platnosti.

Vrací úroky.
Minule přinucen byl pokladník Guenther, z okresu Dane, Wis., vrátiti peníze, jež bral jako úroky ze státních peněz a nechával si je. Činilo to celkem \$130,940 a úroky 7 procent ze sta k tomu. Jiný bývalý pokladník, McFebridge, zaslal dále \$7,000 na splátku pohledávky proti němu, tak že již uplatil státu \$140,000. Býv. státní pokladník zaplatil již \$66,000.

Zavřené doly.
Z Leadville, u Denver, Colorado oznamuje se, že dne 30. června, že největší doly toho okolí, ba největší doly země této, byly zavřeny a klid nastal kol kolem. Po třetí hodině odpolední na následujících dalech byla veškerá činnost zastavena: Main, Adams, Wolfstone, Penrose, Grey Eagle, Cochontas, Orion, Gazelle, Niles, Augusta, St. Mary's Matrala, Bison, Glass, Pendery, Ay, Minnie, Mike, Starr, Catalpa, Crescent, Elk a Berdela. Dál Mikadův zahrnujeť šachty: Little Chief, Emmett, Silver Cord, Last Chip, R. A. M. a několik jiných. Menších dolů byly do konce minulého týdne ještě v činnosti, však tento týden zavrou též. — Sotva zpráva o tom dostala se do Černých Vrchů, zejména do Lead City, J. D., kdež hlavně zlato se doluje, způsobila tam nemalý ruch, panují totiž obavy, že při značném klesání cen stříbra i zlato klesne.

Vyzvědačství se povedlo.
Minule zmínili jsme se, jak Rev. Fr. Rundus z Cuba, Kansas v Chicagu si zahrál na tajného, vyšetřoval totiž, že jistý King má tři ženy, již si pěkně na jejich útraty. Rev. Rundus, jenž přijel na výstavu se podívati, seznámil se náhodou se ženou Kingovou č. 1. v jedné restauraci, s ženou číslo druhé někde pak na Madison ulici. Dal Kinga zatknouti i poštěstilo se mu, že přivedl jej za mříž, neboť King byl, proto, že tři měl celkem ženy, odkázán trestnému soudu pod \$1,500 záruky.

Mladý lupič.
Lupič, který zastavil dne 29. června vlak dráhy Santa Fé u Whartenu a jenž jsa zatčen, uvězněn byl ve Wichita, Kan., jest 16 roků starý. Vymlouvá se, že rota Daltonova, již vedl Bill Dalton, přinutila jej, smrti mu hrozíce, aby vlak zastavil. Řekli mu, aby vlak

zastavil nedaleko potoka, aby mu aváň, ostatně, že je s ním sama vykoná. Řekli mu v úterý, že učinil tak 30. června, hodinu po den spletl a úředníci byli vysláni, aby po loupežné rotě pátrali.

Zatčení bankéři.
W. M. a J. Fields, členové firmy Fields & Bro., kteříto obchod před nedávkem v Cedar Falls, Ia. padli, byli dne 30. června zatčeni a sice na obvinění, že nepravým předstíráním pomohli si k penězům. Obchodníci ti měli největší podíl v první národní bance v Cedar Falls, jež minule zastavila platy a sice následkem úpadku obchodu firmy Fields & Bro. Noty firmy vydávány byly místo certifikátů bankovních a jiné nepořádky se sledovaly, následkem čehož došlo k zatčení obou členů firmy. Předběžný výslech jest určen na čtvrtek 6. července.

Nebojí se cholery.
Ve Washingtoně cholery se nebojí a opět objevení se téže v Evropě nikterak je neznepokojuje. Američtí konsulové a jiní agenti v cizině podávají denně zprávy a shodují se v tom, že klimatické podmínky v Evropě nejsou choleře příznivé. Nákaza objevuje se pouze tu a tam jednotlivě a také umrtí se udávají, ale nemoc nerozšířila se jako v minulém roce a panuje mluvením, že Amerika zůstane ušetřena. Výp. pokladniční tajemník Curtis, který dohlíží na námořní nemocnici jest téhož náhledu, neustává však v důkladné prohlídce přistěhovalců a jiných osob, které přicházejí z nakažených krajín.

Pohnutý guvernér.
Odpádně 1. července seděli guvernér Stone, kongresník Morgan, senator Wight, poštovní Ingels, Andersen a Cole v hotelu Mitchell v Nevada, Mo. V tom objevil se bývalý okresní recorder King a ptal se Morgana, jestli slyšel své dectví Caseye v soudním případě, jenž v těchto dnech proti bývalému okresnímu recorderovi se projednával. Morgan neodpověděl a King zvolal: „Já mluvil pravdu, však Stone lhal!“ Sotva tak dořekl, guvernér popadl berlu Andersonovu a chtěl Kinga ně udeřiti, dostali se do křídka a jen zakročeno přitomných bylo co děkovati, že se pořádně páni neservali.

Bude po garbě.
Generální ředitel Davis navrhl správě výstavní, aby výstavní garda, jež až dosud v „Bílém městě“ v Chicagu tak špatně se osvědčila byla odstraněna a nahrazena mužstvem městské policie, jež trochu lépe se vyzná v sledování a pátrání po dlouhoprstáčích a také spíše různé výstavky uhlídá. 1,000 policistů městských prý stačí a správa ušetří \$23,060. — 1. července byl dnem kanadským na výstavě. U té příležitosti odevzdána byla kanadská budova a sice na památku 26. výročí nynější vlády. Byl uspořádán průvod různých spolků na výstavě, pohoda nebyla příznivou a účastníků nebylo značným. Průvod zastavil u modelu nešťastné lodě Victoria a hudba zahrála smutečným pochodem.

Dohodli se.
Sněm národů Čikasovů dokončil dne 30. své zasedání a rozhodl, že peníze od vlády obdržené za pozemky budou rozděleny dle počtu hlav dle dřívějšího způsobu, tak že i na příslušné k nim bělochy mezi nimi dostane se stejné částí, jako na plnokrevné. Právníci, kteříto obstarávali pro Indiany povoleno to ve Washingtonu, dostanou 6 ze sta odměny. Žádali dříve celou čtvr-

tinu. Obnos vládou vyplacený jest \$3,000,000.

Daně v Iowa.
V Des Moines, Iowa dokončila komise práce své s přihlídnutím zákonů o státních daních spojené, jakž bylo již v posledním zasedání sněmu určeno. Změny komisi navržené nejsou však tak značné, jakž bylo se očekávalo. Těm navrhla pouze, aby veškeré majetky ve státu odhadnuty byly dle běžné ceny. Státní výběr equalizant bude rozmožen o jednoho člena za každý kongresní distrikt.

Dosud se neshodli.
Stávka v okolí Pittsburg, Kan. dosud není vyrovnána. Vyjednávací dělo se až dosud bez výsledku. Zástupci 5500 stávkujících horníků, měli ve středu minulého týdne poradu a žádali 800 šachtových dělníků, aby připojili se k stávkářům. Stane-li se tak, 1500 tavřů rudy bude bez zaměstnání; v pátek povstalo jakés pozdvižení, když 1000 stávkářů táhlo hlavními ulicemi města s hudbou v čele, aby zastavili práci na povrchu dolů. Bylo však přece uzavřeno očekávaní návratu předsedy jednoty horníků Walterse, než-li se daly další kroky. Očekávají se vážné nepokoje. Doly u Wier City obehnaný jsou plotem a zřízenci vybízejí dělníky, aby opouštěli ihned jejich obydlí. Byli rozesláni jednatelé shánět dělníky na místa stávkářů a poněvadž tuto zbaveni jsou všeho, výživy i obydlí, nebude přý divu, nastanou-li mezi nimi vážné nepokoje. — K tomu dodati sluší, že zástupcové hornických unii v Missourii odbývali dne 1. července schůzi v Coates hotelu v Kansas City i usnesli, že vydají se počtem 7,000 hlav rovněž na stávkou, pakli majitelové dolů v jihovýchodním Kansasu do 15. července se s horníky svými nedohodnou.

Mají je.
Z Denver, Colo., ze dne 3. července sděluje se, že Henry Starr, pověstný bandita, a Kid Wilson, již vlaky přepadali, zatčeni jsou spolu s ženou Starovou v hotelu v Colorado Springs. \$2,000 ve zlatě měli na hotovosti u sebe.

Americký den na výstavě.
Dalo se předpokládati, že den prohlášení neodvislosti bude zejména na světové výstavě v Chicagu oslaven co nejlépe a očekávání to se potvrdilo. Dne 4. července, jakž se udává dostavilo se na výstavě 250,000 osob. Veškeré dráhy vypravily zvláštní vlaky do Chicaga a tak ze všech končin host tam přibývalo. Pohoda byla dopoledne příznivá, v poledne však se najednou objevily mraky a trochu sprchlo, však jen na několik minut. Zvláštní slavnost poústávala z řed slavnostních, hudebních přednesů a p. Sbor pěvecký čítal 2,000 pěvci a slavnostním řečníkem byl místopředsední Adlai Stevenson. Pak promluvil mayor Harrison. V poledne ozvalo se zvonění a střelba na všech stranách, neboť vztyčen byl starý, první prapor Paula Jonese, historická to památka. U večer uspořádány byly ohňostroje, velikolepá a nové zároveň. Nejznamenitějším kouskem pyrotechnického umění byl obraz Jiří Washingtona, s nápisem: „První ve válce; první v míru a první v srdcích svého lidu.“

Bude již otevřeno?
Vládní měřiči dokončili rozměrování pozemků Pawnee Indianů na jejich rezervaci v území Cherokee a podali své zprávy do Washingtonu ku potvrzení a zanesení. Tim ukončena jest předběžná práce pro otevření území osadnictvu a neustává žádné závazné přeci, proč by povolání nemělo být vydáno co nejdříve.

Z Washingtonu.
27. června odbýval kabinet svou poradu o otázce stří-